
 

ESBORRANY ACTA DE LA SESSIÓ 
 
Esborrany de l’Acta del Ple  de l’Ajuntament de Mont-roig del Camp. 
 
Núm de la sessió:  2009/14 (Expedient núm. Sessions Ple Ajuntament 2009/14 ) 
Caràcter de la sessió:  Ordinari 
Convocatòria:   21 d'octubre de 2009 
Data:    28 d'octubre de 2009 
Horari:    13:00 h. – 13:45 h. 
Lloc:    Casa de Cultura "Agustí Sardà" 
 
  
Sr. Fran Morancho i López, alcalde-president UPM-PSC -PM 
 
Sra. Rosa M. Escoda i Cedó, regidora UPM-PSC-PM 
Sr. Miquel Anguera i Brú, regidor ERC 
Sr. Ferran Pellicer i Roca, regidor ERC 
Sr. Fermín Diaz i Durán, regidor PP 
Sr. Antoni Vernet i Asensio, regidor ADM 
Sr. Lope Miguel i Gil, regidor CIU  
Sr. Josep M. Gairal Martí, regidor VX+ 
Sra. Elvira Montagud Pérez, regidora VX+ 
 
 
Enric Ollé i Bidó, Secretari General 
Alberto Viñes Velasco, interventor  
 
S’ha excusat d’assistir-hi: 
Sr. Carlos B. Cartiel i Serrano, regidor UPM-PSC-PM 
Sra. Rosa Tejero i Sánchez, regidora UPM-PSC-PM  
Sr. Josep M. Aragonès i Roca, regidor CIU 
Sr. Oriol Garcia-Saavedra Pelejà, regidor CIU  
 
 
Constatada l’existència del quòrum legal per a la seva vàlida constitució, la Presidència obre la sessió, 
sota l’Ordre del dia següent i amb desenvolupament que tot seguit s’indica: 
 
 
Sr. Alcalde: Som tots, començaríem doncs el ple ordinari del mes d’octubre. Han excusat la seva 
existència el senyor Aragonès, el senyor Oriol, la senyora Tejero i el senyor Cartiel, per diferents 
motius. 
 
1. Aprovació, si s’escau, de l’esborrany de l’Acta de la darrera sessió. 
 
El primer punt de l’ordre del dia seria l’aprovació, si s’escau, de l’acta de la darrera sessió. Si teniu 
algun comentari a fer... En tot cas, aquesta seria del 30 de setembre de 2009. No? Doncs, passaríem al 
punt 2. 
 
El senyor  Alcalde pregunta si algú dels assistents té alguna objecció que oposar a la redacció de 
l’esborrany de l’acta de la sessió del Ple de data 30 de setembre de 2009.  
 
I, no havent cap observació a l’efecte, es declara aprovada per unanimitat. 

 



2. Aprovar, si s'escau, la toponímia menor de vials innominats i modificacions d'altres. 
 
Aprovar, si s’escau, la toponímia menor de vials innominats i modificacions d’altres. Ens hem trobat, 
des de l’equip de govern, que, encara que ja fa més d’un any vam fer un esforç bastant important per 
nominar tots aquells vials que teníem innominats i d’aclarir alguns altres que donaven a confusió per 
estar repetits els seus noms; Com hem dit, ens hem trobat amb que encara hi havia algun que estava 
innominat; d’altres, en aquest cas, que s’ha creat nous per un nou pla parcial; d’altres que vam 
nominar i no es va fer correctament, i una costa. En aquest cas, estaríem parlant de dos vials nous a 
Bonmont, a arrel d’un pla de millora urbana. Aquests dos carrers serien el Carrer de les Basses i la 
Plaça dels Abeuradors. D’una nova costa aquí a Mont-roig, que l’anomenarem la Costa de Cavallers. 
També donarem nom al que normalment donem nom la Ronda de Ponent, i en aquest cas es proposa 
que es passi a dir Ronda de la Generalitat; modifiquem el carrer Espanyals, que anteriorment es deia 
Reus, i que anteriorment de Reus es deia Antoni Pujades, tornem a posar-hi Antoni Pujades Fabregat; 
i canviem el nom del carrer San Sebastià pel de carrer Donostia. I aquesta seria la proposta que 
portem al ple per tal de canviar aquests noms i de ficar-ne de nous. Alguna pregunta o aclariment? 
Doncs, passaríem a les votacions. Vots a favor? Abstencions? En contra? Quedaria, doncs, aprovats 
amb els vots en contra de Verds per més, l’abstenció de Convergència i el vot a favor de PP, 
Alternativa Democràtica, Esquerra Republicana i Partit dels Socialistes. 
 
 
Identificació de l’expedient:               Aprovació de toponímia menor de vials innominats i modificació 

d’altres. 
Expedient número:                              1/2009 
Tràmit:                                                 Aprovació provisional 
 
Fets 
1. El Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària de data 30 de juliol de 2008 va aprovar el nomenclàtor 

oficial de vies urbanes del terme municipal. Com a conseqüència del desenvolupament urbanístic 
portat a terme des de llavors s’han construït, o estan en construcció, quatre nous vials que cal 
donar-los un topònim, atès que, en virtut del que disposa l’article 12 de la Llei 7/1983, 
l’ajuntament ha de determinar el nom de les vies urbanes. 

 
2. Aquest quatre vials de nova creació son un carrer i una plaça dins el Pla de Millora Urbana (PMU2) 

del Bonmont Terres Noves; una costa que arranca en el c. Mare de Deu de la Roca, entre els núm. 
94 i 96, i acaba en el c. d’Amunt, entre els núm. 73 i 75, i, finalment, el vial de circumval·lació del 
nucli urbà de Mont-roig, conegut col·loquialment com a “Ronda de Ponent”. 

 
3. En el nomenclàtor oficial municipal hi consta el avui anomenat c. Espanyals (dels), abans c. Reus 

(de), situat en Miami Platja, i que es creu convenient canviar el topònim pel de Dr. Antoni Pujades 
Fabregat, atès que  en els orígens del nucli de Miami s’ha li va posar el nom a aquest carrer amb 
la presencia personal de l’interessat, reconegut oftalmòleg i acèrrim defensor del dret a vot de les 
dones, i que  en l’època franquista es va eliminar tota referència per la seva ideologia obertament 
republicana, fets que motiven el restabliment del nom que en el seu dia se li va donar a aquest 
vial. 

 
4. S’ha detectat un error material en el nomenclàtor, que cal rectificar, referit al vial situat a Miami, 

avui anomenat c. Sant Sebastià, atès que quant es va aprovar la normalització lingüística catalana 
es va incorre en l’errada de traduir literalment el topònim “San Sebastian” (referit a la ciutat del 
País basc) pel del sant, màrtir cristià. El topònim correcte es Donostia. 

 
5. Així mateix cal aprovar inicialment els números de policia dels immobles  que no en disposen,  i 

que figuren en els plànols parcel·laris que obren en l’expedient.  
 



 

6. Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Serveis Interns i Promoció Econòmica de 
data 21 d’octubre de 2009. 

 
Fonaments de dret: 
1. Llei 7/85 de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 
 
2. Articles 7 i 12 de la Llei 7/1983, de 18 d’abril de normalització lingüística a Catalunya. 
 
3. Article 52 del DL 2/2003, de 18 d’abril, del text refós de la llei municipal i de règim local de 

Catalunya. 
 
4. Article 108 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament del patrimoni 

dels ens locals. 
 
5. Reglament d’ús de la llengua catalana de l’Ajuntament de Mont-roig del Camp. 
 
El Ple de l’Ajuntament, amb 6 vots a favor (grups municipals: UPM-PSC-PM; ERC; ADMC; PP); 1 
abstenció (grup municipal: CIU) i 2 vots en contra (grup municipal: VX+) acorda: 
 
1. Aprovar provisionalment els noms dels carrers innominats i els que es modifiquen, que se 

relacionen tot seguit: 
 
Noms actuals Tipus 

via 
Topònim proposat Ubicació (nucli) 

carrer innominat (PMU2) c. Basses, de les Bonmont Terres Noves 
plaça innominada (PMU2) pl. abeuradors, dels Bonmont Terres Noves 
costa innominada costa cavallers, dels Mont-roig del Camp 
ronda circumval·lació rda. Generalitat, de la Mont-roig del Camp 
c. Espanyals, dels c. Dr. Antoni Pujades Fabregat Miami Platja 
c. Sant Sebastià c. Donostia Miami Platja 
 
2. Aprovar provisionalment els números de policia de les parcel·les del PMU2 Bonmont que consten 

en plànol adjunt. 
 
3. Sotmetre l’expedient a informació pública, per mitjà d’edicte al BOPT i exposició al tauler d’anuncis 

municipal durant el termini de 30 dies, dins el qual es podrà examinar l’expedient i presentar les 
al·legacions que es considerin oportunes. Si no es produeixen reclamacions l’acord esdevé 
definitiu. 

 
4. Incorporar els nous topònims, una vegada aprovats definitivament, al vialer municipal. 
 
5. Una vegada l’acord esdevingui definitiu es donarà trasllat als interessats (propietaris amb façana a 

les vies afectades) recomanant-los la instal·lació de bústies individualitzades per garantir l’entrega 
de correu, tal i com preveu l’article 37 del Reial Decret 503/2007, de 20 d’abril, del Reglament que 
regula la prestació dels serveis postals; i a tots els organismes oficials, així com a les empreses de 
subministrament de serveis, als quals pugui afectar la nova denominació i numeració aprovada. 

 
 
3. Aprovar, si s'escau, la constitució de la ponència ambiental de l'Ajuntament de Mont-roig del 
Camp 
 

 



El punt 3 seria aprovar, si s’escau, la constitució del la ponència ambiental de l’Ajuntament de Mont-
roig del camp. En aquest cas, es proposa al ple la creació de la ponència ambiental municipal. 
Aquesta ponència té per objectiu principal agilitzar els tràmits que suposen les llicències d’activitats 
ambientals, en aquests moments el que fa l’Ajuntament és donar trasllat al Consell Comarcal per tal 
que informin sobre les llicències, no totes, sinó d’algunes, i el que faríem és, que ens ho permet la llei, 
des de l’Ajuntament crear una ponència la qual estaria integrada pels tècnics de la casa per tal que 
informin d’aquestes llicències ambientals i aquestes llicències d’activitat. Alguna pregunta o 
aclariment al respecte? Vots a favor? Quedaria, doncs, aprovat per unanimitat de tots els grups. 
 
Identificació de l’expedient: Creació de la Ponència Ambiental Municipal 
  
Expedient número:  Serveis Interns/Secretaria General/Serveis Jurídics 
 
Tràmit :  Aprovació de la creació de la ponència i sol.licitud corresponent 

a la Conselleria de Medi Ambient 
 
 
Fets 
 
1. Vist que la Llei 3/1998 reparteix les funcions entre municipis i consells comarcals, i preveu que els 

ajuntament de menys de 50.000 habitants que disposin de suficient capacitat tècnica i de gestió 
puguin obtenir les mateixes competències per l’atribució de l’òrgan competent de l’administració 
de la Generalitat. 

2. Vist que aquest Ajuntament està interessat en poder constituir la seva ponència ambiental ja que 
la tipologia de les activitats d’aquest municipi, i que resten justificades a la documentació que 
acompanya aquest acord, fa necessari que es tingui autonomia en aquesta intervenció per no 
demorar els terminis de resolució i per reduir la càrrega dels particulars en quant que tot restarà 
sotmès al control d’una sola Administració. 

3. Vist que l’adequació al nou règim d’intervenció administrativa ambiental per a les activitats 
autoritzades abans de l’entrada en vigor de la Llei 3/1998, i que respecte l’annex II, es preveu una 
Disposició transitòria Primera, la qual cosa suposa un gran volum de feina per al municipi de 
Mont-roig del Camp, i d’aquesta forma s’agilitzarà tota aquesta tasca. 

 
4. Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Serveis Interns i Promoció Econòmica de 

data 21 d’octubre de 2009. 
 

Fonaments de dret 
 
1. L’article 29.2 de la Llei 3/1998, de 27 de febrer, de la intervenció integral de l’administració 

ambiental, regula el repartiment de funcions entre municipis i el consell comarcal i afecta les 
activitats compreses en el seu annex II.2 que no tenen intervenció administrativa prèvia de l’òrgan 
ambiental competent de la Generalitat, atribueix als ajuntaments de més de 50.000 habitants, la 
facultat d’avaluar i emetre informe respecte d’aquestes activitats, i als consells comarcals quan es 
tracte d’ajuntaments amb un nombre inferior a 50.000 habitants. Igualment aquesta Llei preveu 
que els ajuntament de menys de 50.000 habitants que disposin de suficient capacitat tècnica i de 
gestió puguin obtenir les mateixes competències per l’atribució de l’òrgan competent de 
l’administració de la Generalitat. 

 
2. Per l’Ordre de data 18 de gener de 2000, es dicten les normes especifiques per a la constitució de 

la ponència ambiental en els ens locals. 
 



 

3. L’article 4.1 a) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases  del règim  local, atribueix als 
municipis la potestat de l’autoorganització. 

 
4. L’article 20.1 c) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases  del règim  local, preveu als 

municipis de més de 50.000 habitants i ho acordi el seu ple, existiran òrgans que tinguin per 
objecte l’estudi, informe o consulta i el punt segon del mateix article regula que les lleis de les 
comunitats autònomes sobre el règim local podran establir una organització municipal 
complementaria. 

 
5. Els articles 47 i ss del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la  

Llei 8/1987, de 15 d’abril, municipal i de règim  local de Catalunya, diuen l’ajuntament, en exercici 
de la seva autonomia organitzativa, pot crear altres òrgans municipals i complementaris, 
respectant en tot cas l’organització bàsica determinada per les Lleis, així com la seva creació i 
regulació 

 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda: 
 
1. Aprovar la constitució de la Ponència Ambiental (PMAA) de l’ajuntament de Mont-roig del Camp, 

prevista a l’article 3 de l’Ordre de 18 de gener de 2000, per la qual es dicten normes especifiques 
per a la constitució de les ponències ambientals dels ens locals, amb la composició de la qual 
s’incorpora a l’acta. 

 
2. Sol·licitar al Conseller de Medi Ambient la constitució de l’esmentada PMAA en considerar-se que 

es reuneixen els requisits establerts per la normativa vigent i en base tanmateix al fonament en el 
present acord, ajuntant-se a l’efecte la documentació que s’assenyala a l’article 4.2 de 
l’esmentada Ordre de data 18 de gener de 2000. 

 
 
I- COMPOSICIÓ DE LA PMAA. 
 
1. Part tècnica 
 
Enginyer tècnic municipal –  Josep M. López o qui el substitueixi 
Arquitecte tècnic – Josep Lluis Servent o qui el substitueixi 
Arquitecte tècnic – Gemma Juncosa o qui el substitueixi 
 
2. Part jurídica 
 
Jurídic  - Octavi Anguera 
Secretari –  Enric Ollé 
 
3. President de la PMAA 
 
President – Alcalde o regidor en qui delegui 
 
Els tècnics realitzaran, dins dels terminis assenyalats en la Llei 3/1998 o en el seu Reglament general 
de desplegament, una avaluació integrada de projectes tècnics, avaluacions ambientals o actes de 
control de les activitats, segons correspongui. 
 
 
II – RÈGIM DE FUNCIONAMENT 

 



 
Aquesta PMAA es reunirà amb una periodicitat d’una sessió un cop al mes de forma ordinària, fixant-
se el primer divendres de cada mes a les 13:00 h, en cas de que sigui festiu, correrà al següent hàbil. 
 
Amb independència de la reunió ordinària es podrà convocar de forma extraordinària qualsevol 
PMAA, quan es cregui oportú a petició del seu President, o per raons d’un volum de feina 
considerable que faci necessari una altra sessió extraordinària. 
 
Els informes relatius a la prevenció d’incendis i a la protecció de la salut es sol·licitaran als òrgans 
competents en les respectives matèries per tal d’incorporar-los a l’informe de l’òrgan ambiental de 
l’ajuntament. 
 
S’adjunta: 
 

− Certificació acreditativa del nombre d’habitants de dret del municipi, segons l’última  
rectificació del padró municipal d’habitants.  

 
− Relació, per tipologies, de les activitats implantades en el municipi que estiguin incloses en 

l’annex II.2 del Decret 136/1999, pel qual s’aprova el Reglament general de desplegament de 
la Llei 3/1998. 

 
RELACIÓ DE TIPOLOGIES DE LES ACTIVITATS IMPLANTADES EN EL MUNICPI DE MONT-ROIG 
DEL CAMP QUE ESTAN INCLOSES EN L’ANNEX II.2 DEL DECRET 136/1999, PEL QUAL 
S’APROVA EL REGLAMENT GENERAL DE DESPLEGAMENT DE LA LLEI 3/1998. 
 
Al municipi de Mont-roig del Camp, les activitats incloses dins l’annex II.2 esmenat i segons els 
annexos d’aquell Decret són els següents: 
 

• Codi 2.2 Extracció i/ o tractament de pedres, graves, carbó, sorres, còdols i altres productes 
minerals (quan no requereix una avaluació d’impacte ambiental). 

• Codi 3.22 Taller de serralleria. 
• Codi 3.27 Fabricació de materials, maquinària i equips elèctrics, electrònics i òptics. 
• Codi 12.10 Dipòsit i emmagatzematge de productes perillosos (productes químics, productes 

petroliers, gasos combustibles i altres productes perillosos) amb una capacitat superior a 50 
m3.  

• Codi 12.11 Dipòsit i emmagatzematge de mercaderies amb una capacitat superior a 1.000 m3 
o una superfície superior a 2.000 m2.  

• Codi 12.19.b mantniment i reparació de vehicles amb motor i materiald e transport que no fan 
operacions de pintura amb una superficie > 500 m2. 

• Codi 12.20 Venda al detall de carburants per a motors de combustió interna. 
• Codi 12.26 Centres d'assistència primària i hospitals de dia amb una superfície superior a 750 

m2. 
• Codi 12.21 Indústries i magatzems amb una càrrega de foc superior a 250.000 Mjoules.  
• Codi  12.25 Hospitals, clíniques i establiments sanitaris amb una capacitat fins a 100 llits.  
• Codi  12.26 Centres d'assistència primària i hospitals de dia amb una superfície superior a 750 

m2.  
• Codi  12.27 Centres geriàtrics amb una capacitat superior a 50 places.  
• Codi  12.30 Cementiris.  
• Codi  12.35.a Activitats recreatives, excepte les de restauració, d'acord amb el catàleg dels 

espectacles, les activitats recreatives i els establiments públics sotmesos a la Llei 10/1990, de 
15 de juny, sobre policia de l'espectacle, les activitats recreatives i establiments públics.  

• Codi  12.35.c Camps de golf.  



 

• Codi  12.36 Hoteleria i similars amb un nombre d'habitacions superior a 50.  
• Codi  12.37 Càmpings.  
• Codi  12.44.a Instal·lacions de radiocomunicació emplaçades en demarcació urbana o en 

espais inclosos en el Pla d'espais d'interès natural o que d'acord amb el planejament 
urbanístic municipal siguin qualificats d'especial protecció.  

• Codi  12.46 Activitats de garatge i aparcament de vehicles amb una superfície superior a 2.500 
m2.  

• Codi  12.48 Centres docents amb una capacitat superior a 100 places.  
• Codi  12.49 Establiments comercials de superfície total superior a 2.500 m2.  
• Codi  12.51 Qualsevol altra activitat o instal·lació amb incidència ambiental i que no estigui 

inclosa en l'annex I o en l'annex III.  
 
 
4. Aprovar, si s'escau, el conveni de col·laboració entre l'Equip Ciclista ECP Continental Pro i 
l'Ajuntament de Mont-roig del Camp. 
 
El punt 4 seria aprovar, si s’escau, el conveni de col·laboració entre l’equip ciclista ECP Continental 
Pro i l’Ajuntament de Mont-roig del Camp. A partir d’una proposta de fa ja un temps per part d’un 
equip ciclista professional que es va dirigir al nostre Ajuntament per tal de patrocinar, l’Ajuntament de 
Mont-roig del Camp, l’equip ciclista, i donat que aquest equip ciclista, part de les seves activitats les 
desenvolupava en el nostre municipi, des de la regidoria de Turisme i Promoció Econòmica van 
arribar a un conveni de col·laboració que portem al ple ara, el qual en termes generals, el que diem és 
que si patrocinem el seu equip per un import de 10.000 euros, dividit en dos anys, 2009-2010, serien 
5.000 i 5.000; aquests diners el que fem amb el conveni és demanar que siguin abonats o que l’equip 
se’ls gasti íntegrament dins del nostre municipi, i per tal de rebre aquesta subvenció, evidentment, 
han de presentar els justificants conforme aquests diners se’ls han gastat dins del municipi. A 
contrapartida per part d’ells, porten publicitat a dos equips que porten aquest equip de ciclisme, a 
diferents llocs dels vehicles i de la indumentària que porten. Alguna pregunta o aclariment? Passaríem 
a les votacions. Vots a favor? Abstencions? Quedaria aprovat amb els vots a favor d’Alternativa 
Democràtica, PP, Verds per més, Esquerra Republicana i Partit dels Socialistes, i amb l’abstenció de 
Convergència i Unió. 
 
Identificació de l’expedient: Conveni de col·laboració entre l’Equip Ciclista ECP Continental 

Pro i l’Ajuntament de Mont-roig del Camp. 
Expedient número: Serveis Interns / Secretaria General / turisme/pm. 
Tràmit: Aprovació del conveni. 
 
Fets 

1. Vist el conveni presentat per l’Equip Ciclista ECP Continental Pro, per tal de promocionar el 
municipi de Mont-roig del Camp.   

2. Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Serveis Interns i Promoció Econòmica de 
data 21 d’octubre de 2009. 

 

Fonaments de dret 

1. Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local. 

2. Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya. 

3. Decret 179/1995, de 13 de juny, Reglament d’obres, activitats i serveis del sens locals. 
 

 



El Ple de l’Ajuntament, amb 8 vots a favor (grups municipals: UPM-PSC-PM; ERC; ADMC; PP i VX+) i 
1 abstenció (grup municipal: CIU) acorda: 

1. Aprovar el conveni amb l’Equip Ciclista ECP Continental Pro, per tal de promocionar el municipi 
de Mont-roig del Camp.   

2. Comunicar el present acord als interessats. 

3. Facultar àmpliament a l’alcalde-president o regidor en qui delegui per a l’execució del present 
acord i especialment per a la signatura del conveni que s’annexa i que es dóna aquí per 
íntegrament reproduït. 

 
Peu de Recurs 
Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar recurs contenciós 
administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el termini de dos mesos a 
comptar des del dia següent de la seva notificació. Alternativament i de forma potestativa, es pot 
interposar recurs de reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a 
comptar des del dia següent de la seva notificació. 
 
 
CONVENI DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’EQUIP CICLISTA ECP CONTINENTAL PRO I 
L’AJUNTAMENT DE MONT-ROIG DEL CAMP. 
 
 

INTERVENEN 
 
 
Per una part el Sr. Domènec Carbonell i Carbonell, en representació de l’equip ciclista ECP 
Continental Pro i per altre banda l’Il.lm. Sr. Fran Morancho i López, alcalde de l’Ajuntament de Mont-
roig del Camp, acreditant en aquest acte la seva condició i autorització per a formalitzar el present 
document.   
 
 

MANIFESTEN 
 
 
Que l’Ajuntament de Mont-roig del Camp i l’equip ciclista ECP Continental Pro tenen la voluntat de 
promocionar el municipi de Mont-roig del Camp conjuntament, a través d’aquesta acció, que 
proporcionarà notorietat a ambdues parts.  
 
Que la llarga tradició ciclista del municipi de Mont-roig del Camp, és un referent dins el món del 
ciclisme. 
 
Que el municipi de Mont-roig del Camp disposa d’una excel·lent infraestructura com son les 
instal·lacions del velòdrom municipal.  
 
Per tot això,  
 
 

ACORDEN 
 
 



 

OBJECTE DEL CONVENI.- Promocionar el municipi de Mont-roig del Camp a través de la 
col·laboració de patrocini entre les parts. 
 
Primer.- L’Ajuntament vol donar suport a totes les activitats que organitzi l’equip ECP Continental Pro, 
per aquest motiu serà el seu patrocinador/col·laborador durant els anys 2009 i 2010, d’aquesta 
manera es promocionarà el municipi de Mont-roig del Camp. 
 
Segon.- L’Ajuntament facilitarà la utilització de les instal·lacions del velòdrom municipal, un dia a la 
setmana a l’equip ECP Continental Pro, sense cap cost per aquest. 
 
Tercer.- L’Ajuntament facilitarà un espai a l’aire lliure (zona al costat del poliesportiu i davant el 
velòdrom), que s’utilitzarà com a pàrquing dels diferents automòbils de l’equip ECP Continental Pro.  
 
Quart.- L’equip ECP Continental Pro, es compromet a allotjar-se en qualsevol establiment 
d’allotjament turístic del municipi. 
 
Cinquè.- L’equip ECP Continental Pro es compromet a col·laborar en activitats promocionals de 
l’Ajuntament.  
 
Sisè.- L’equip ECP Continental Pro es compromet a incloure la imatge de l’Ajuntament, tant a les 
equipacions dels corredors, com a la flota de vehicles.  
 
RELACIONS ENTRE LES PARTS.- Les parts assumeixen el compromís de promocionar de forma 
igualitària i en interès comú de Mont-roig del Camp com a destinació turística, i declaren que les 
seves actuacions es basaran en relacions de mútua lleialtat.  
 
FINANÇAMENT.- Per al finançament del present conveni, un cop aprovat per part dels corresponents 
òrgans competents, s’adopta el compromís de dotar pressupostàriament l’aportació de 10.000 € (IVA 
inclòs) per part de l’Ajuntament de Mont-roig del Camp, durant el termini de vigència del present 
conveni. Dels quals s’efectuarà el pagament de 5.000 € (IVA inclòs) anuals.  
 
TERMINI DE VIGÈNCIA.- S’estableix un termini de DOS ANYS, comptats de data a data des del dia 
de formalització del present conveni, i no es prorrogarà llevat que hi hagi un pacte exprés i per escrit 
en aquest sentit.  
 
JUSTIFICACIÓ.- Al finalitzar l’any, i per tal de fer efectiu el pagament de la quota anual, l’equip ECP 
Continental Pro haurà de presentar una memòria de despeses, on es justifiqui que la despesa 
realitzada s’ha fet efectiva al municipi de Mont-roig del Camp, i que haurà de ser en concepte 
d’allotjament, manutencions i serveis. 
 
 
I en prova de conformitat, se signa per duplicat exemplar a 30 de setembre de 2009. 
 
 

Sr. Domènec Carbonell    Sr. Fran Morancho López 
ECP Continental Pro    Ajuntament de Mont-roig del Camp 

 
 
 

 
 
 

 



5. Aprovar, si s'escau, el conveni de col·laboració entre l'Ajuntament de Mont-roig del Camp i Port 
Aventura SA, per tal de promoure les seves respectives ofertes turístiques. 
 
El punt 5, aprovar, si s’escau, el conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Mont-roig del Camp i 
Port Aventura per tal de promoure les seves respectives ofertes turístiques. Aquí ens trobem un any 
més amb el conveni que es ve signant des de fa uns quants anys amb Port Aventura. En aquest any 
concret, i després de diferents negociacions amb Port Aventura, hem aconseguit condicions més 
avantatjoses per l’Ajuntament, i en aquest sentit hem passat de tenir per part de l’Ajuntament 100 
entrades d’accés al Parc, a passar a tenir 200 entrades, 100 més, i per altra banda s’ha aconseguit 350 
entrades de 2x1 que han estat destinades íntegrament a treballadors de l’Ajuntament i de les 
empreses municipals. Alguna pregunta o aclariment? Passaríem a la votació. Vots a favor? 
Abstencions? Quedaria aprovat amb els vots a favor de Verds per més, Partit Popular, Alternativa 
Democràtica, Esquerra Republicana i Partit dels Socialistes, i l’abstenció de CiU. 
 
Identificació de l’expedient: Conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Mont-roig del 

Camp i Port Aventura, S.A.  
Expedient número: Serveis Interns / Secretaria General / turisme/pm. 
Tràmit: Aprovació del conveni. 
 
Fets 

1. Vist el conveni presentat per Port Aventura, S.A., per tal de promoure les ofertes turístiques del 
parc, com també les de l’Ajuntament de Mont-roig del Camp.   

2. Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Serveis Interns i Promoció Econòmica de 
data 21 d’octubre de 2009. 

Fonaments de dret 

1. Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local. 

2. Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya. 

3. Decret 179/1995, de 13 de juny, Reglament d’obres, activitats i serveis del sens locals. 
 

El Ple de l’Ajuntament, amb 8 vots a favor (grups municipals: UPM-PSC-PM; ERC; ADMC; PP i VX+) i 
1 abstenció (grup municipal: CIU) acorda: 

1. Aprovar el conveni amb Port Aventura, S.A. i l’Ajuntament de Mont-roig del Camp, per promoure 
les respectives ofertes turístiques. 

2. Comunicar el present acord als interessats. 

3. Facultar àmpliament a l’alcalde-president o regidor en qui delegui per a l’execució del present 
acord i especialment per a la signatura del conveni que s’annexa i que es dóna aquí per 
íntegrament reproduït. 

 
Peu de Recurs 
Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar recurs contenciós 
administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el termini de dos mesos a 
comptar des del dia següent de la seva notificació. Alternativament i de forma potestativa, es pot 
interposar recurs de reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a 
comptar des del dia següent de la seva notificació. 

R E U N I T S 
 



 

D’una part, el Sr. BETIM BUDZAKU FETAHU, de nacionalitat espanyola, major de edat, amb número 
de DNI 48.006.488-Z. 
 
De l’altra part, el Sr. FRAN MORANCHO LÓPEZ, de nacionalitat espanyola, major d’edat, amb 
número de DNI 36.978.515-N. 

I N T E R V E N E N 
 
D. BETIM BUDZAKU FETAHU, en nom i representació de PORT AVENTURA, SA, domiciliada a Vila-
seca (Tarragona), Avinguda Alcalde Pere Molas, Km. 2, amb NIF   A-58-612904 i inscrita al Registre 
Mercantil de Tarragona, al volum 1.216, secció de societats, foli 74, fulla número T-13.239, en la seva 
qualitat d’apoderada de la companyia, en virtut d’escriptura atorgada davant Notari de Salou D. Pedro 
Soler Dorda, sota el número del seu protocol 1030/07 de 3 de maig, manifestant que les seves facultats 
es troben plenament vigents i són suficients per a la subscripció del present contracte. 
 
D.  FRAN MORANCHO LÓPEZ, en nom i representació de l’AJUNTAMENT DE MONT-ROIG DEL 
CAMP, amb domicili a la carretera de Colldejou, s/n, 43300 Mont-roig del Camp. 

 

Amb la capacitat i legitimació que recíprocament es reconeixen els compareixents 

M A N I F E S T E N 

PRIMER. Que PORT AVENTURA, SA (en endavant PASA) és l’entitat que gestiona i explota el Parc 
PortAventura, Caribe Aquatic Park, Beach Club, els Camps de Golf PortAventura i els hotels 
PortAventura, El Paso, Caribe i Gold River. Tot això ubicat als termes municipals de Vila-seca i Salou. 
 
En endavant i als efectes del present contracte, tot aquest conjunt d’instal·lacions gestionades per 
PASA, serà denominat com PortAventura, sense perjudici de mencions específiques per a cadascuna 
de les seves zones. 
 
SEGON. Que PASA i l’AJUNTAMENT DE MONT-ROIG DEL CAMP (en endavant l’AJUNTAMENT) 
estan interessats en mantenir i consolidar una estreta col·laboració mitjançant l’adopció d’acords 
concrets en matèria turística. 
 
TERCER. Que convergint els interessos de les parts, ambdues entitats acorden subscriure el present 
contracte d’acord amb els següents 

P A C T E S 

PRIMER.- OBJECTE 
 
Pel present contracte, PASA i l’AJUNTAMENT es comprometen a col·laborar conjuntament per 
promoure les seves respectives ofertes turístiques. 
 
Aquesta col·laboració es materialitzarà a través de les accions que s’estableixen a continuació: 
 
Per part de l’AJUNTAMENT: 
 

a) Inserir el material publicitari que a tal efecte PASA li faciliti en els diferents elements de 
comunicació utilitzats per l’AJUNTAMENT. 

 



b)     Inserirà publicitat sobre PortAventura als mitjans, que des del Departament de Turisme de 
l’Ajuntament es gestionin, sempre i quan aquests estiguin vinculats o adreçats al sector 
turístic.  

c) Incorporarà el material publicitari que a tal efecte PASA li faciliti, així com, la imatge de 
PortAventura a totes les fires a les quals assisteixi l’AJUNTAMENT. 

d)     Inserirà a la web de l’AJUNTAMENT un enllaç identificatiu de PortAventura que permeti 
l’accés directe a la web de PASA. L’AJUNTAMENT queda expressament  exonerat de tota 
responsabilitat en relació amb la informació, dades, arxius, productes, serveis i qualsevol 
classe de material existent a les pàgines a les quals s’accedeixi a través d’aquest enllaç. 

e) Exposarà publicitat sobre PortAventura a les tres (4) oficines d’informació existents al municipi 
de Mont-roig. 

 
Per part de PASA: 
 

a) Incloure, per compte propi, a la web de PortAventura un enllaç que permeti un accés directe 
a la web de l’AJUNTAMENT. PASA queda expressament exonerada de tota responsabilitat 
en relació amb la informació, dades, arxius, productes, serveis i qualsevol classe de material 
existent a les pàgines a les quals s’accedeixi a través d’aquest enllaç. 

b) Incloure el material promocional que l’AJUNTAMENT li faciliti als materials publicitaris que 
PASA determini, en la forma, temps i manera que les parts pactin de mutu acord. 

c) Lliurar a l’AJUNTAMENT un màxim de dos-cents (200) cupons bescanviables cadascun d’ells 
per un tiquet d’entrada adult/júnior/sènior d’un dia d’accés al Parc PortAventura (en endavant 
el PARC). Aquests cupons seran vàlids fins a la finalització de la temporada 2009.  

d) Lliurar a l’AJUNTAMENT passis temporals d’accés al PARC per al personal del departament 
de Turisme i pel consistori municipal, amb l’objectiu que aquest els posi a disposició 
únicament i exclusivament dels seus empleats. Aquests passis seran vàlids per accedir al 
PARC durant el període de vigència que s’estableixi al mateix. 

e) Lliurar a l’AJUNTAMENT tres cents cinquanta (350) cupons 2x1 bescanviables cadascun d’ells 
per dos tiquets d’entrada adult/júnior/sènior d’un dia d’accés al PARC a cost d’un tiquet, amb 
l’objectiu que aquest els posi a disposició únicament i exclusivament dels seus empleats. 
Aquests cupons seran vàlids fins a la finalització de la temporada 2009.  

f) Lliurar a l’AJUNTAMENT marxandatge promocional del PARC per a les diferents actuacions i 
activitats promocionals que aquest realitzi, com són assistència a fires i promocions, jornades 
de portes obertes, activitats infantils, entre d’altres. 

 

SEGON.- TERMINI DE VIGÈNCIA 
 
El termini de vigència del present contracte s’estendrà fins al 6 de gener de 2010, sense perjudici 
d’aquelles obligacions de les quals el venciment de les quals s’hagi establert en el present contracte, 
amb anterioritat a la data esmentada més amunt. Les parts acorden retrotreure els efectes del present 
contracte al dia 7 de gener de 2009, data a partir de la qual aquest desplegarà tots els seus efectes 
jurídics. No obstant això, el contracte es podrà prorrogar per temporades successives previ acord 
exprés i per escrit de les parts. 

TERCER.- INSERCIÓ DE MATERIAL PUBLICITARI 
 
L’AJUNTAMENT inserirà el material publicitari sobre PortAventura que a tal efecte PASA li faciliti als 
elements que es detallen a continuació. En aquest sentit, es fa constar que el resultat final de les 
insercions, així com de qualsevol menció que sobre PASA i/o PortAventura o sobre l’AJUNTAMENT, 
haurà de comptar amb l’aprovació per escrit de PASA: 
 



 

• Inserir el material publicitari que a tal efecte PASA li faciliti en els diferents elements de 
comunicació utilitzats per l’AJUNTAMENT. 

• Inserirà publicitat sobre PortAventura als mitjans, que des del Departament de Turisme de 
l’Ajuntament (Patronat de Turisme i Comerç) es gestionin, sempre i quan aquests estiguin 
vinculats o adreçats al sector turístic.  

• Incorporarà el material publicitari que a tal efecte PASA li faciliti, així com, la imatge de 
PortAventura a totes les fires a les quals assisteixi l’AJUNTAMENT. 

• Inserirà a la web de l’AJUNTAMENT un enllaç identificatiu de PortAventura que permeti 
l’accés directe a la web de PASA. L’AJUNTAMENT queda expressament  exonerat de tota 
responsabilitat en relació amb la informació, dades, arxius, productes, serveis i qualsevol 
classe de material existent a les pàgines a les quals s’accedeixi a través d’aquest enllaç. 

• Exposarà publicitat sobre PortAventura a les tres (4) oficines d’informació existents al municipi 
de Mont-roig. 

Totes les despeses generades directament o indirectament de la realització de les accions 
esmentades en l’apartat anterior seran exclusivament a càrrec de l’AJUNTAMENT, a excepció de les 
despeses derivades de la producció i lliurament del material publicitari de Port Aventura necessari. 

QUART.- CAMPANYA DE VENTA DE TIQUETS D’ENTRADA 

PASA podrà autoritzar a l’ AJUNTAMENT la venda de tiquets d’entrada d’accés al PARC, en els 
termes que les parts oportunament establiran per escrit, mitjançant la subscripció del corresponent 
contracte. D’arribar-se a un acord en tal sentit, l’AJUNTAMENT realitzarà campanyes per fomentar la 
venda dels citats tiquets en la mesura de les seves possibilitats.  

CINQUÈ.- ACCIONS PROMOCIONALS 

L’AJUNTAMENT durà a terme les actuacions necessàries per tal que PASA pugui utilitzar, en el cas 
que li interessi, les platges del municipi de Mont-roig per organitzar-hi accions promocionals de 
PortAventura. 

En aquest cas, aquestes actuacions es duran a terme en les dates i emplaçaments que 
l’AJUNTAMENT i PASA de comú acord convinguin. Aquests emplaçaments han de ser, en qualsevol 
cas, de màxima afluència. 

SISÈ.- LLICÈNCIES I AUTORITZACIONS ADMINISTRATIVES 

Serà responsabilitat de l’AJUNTAMENT tramitar i aconseguir davant les administracions públiques 
competents les llicències i autoritzacions necessàries per poder complir els Pactes del present 
contracte, sense cap càrrega per a PASA. 

SETÈ.- RESPONSABILITATS 

Les parts respondran davant de terceres persones d’aquelles activitats que els siguin pròpies, és a dir, 
assumiran únicament les responsabilitats d’aquelles actuacions que d’acord amb el present contracte, 
els hagin estat atribuïdes, bé expressament, bé com a conseqüència del compliment de les 
obligacions que han estat contretes. 

En aquest sentit, les parts acorden expressament de deslliurar-se mútuament de respondre davant 
reclamacions de terceres persones que corresponguin a actuacions de l’altra part, sense perjudici de 
l’expressa facultat de repetició i de reclamació de danys i perjudicis, que ambdues parts es reserven 
per a aquells casos en què hagin de respondre per actuacions pròpies o que hagin estat atribuïdes a 
l’altra part. 

VUITÈ.- FACTURACIÓ 

8.1.- D’altra banda, PASA facturarà a l’AJUNTAMENT les següents quantitats: 

 



• TRENTA-DOS EUROS AMB QUARANTA-VUIT CÈNTIMS (32,48 €), més el 7% d’IVA, per 
cadascun dels dos-cents (200) cupons efectivament bescanviats a les taquilles del PARC per 
un tiquet d’entrada d’adult/júnior/sènior d’un dia d’accés al mateix. 

 

• CENT SET EUROS AMB QUARANTA-VUIT CÈNTIMS (107,48 €), més el 7% d’IVA, per 
cadascun dels passis de anuals d’accés al PARC, que PASA lliuri al PATRONAT d’acord amb 
allò establert al pacte primer del present contracte. 

 

8.2.- Així mateix, l’AJUNTAMENT facturarà a PASA, en concepte de publicitat de PortAventura, la 
mateixa base imposable resultant de l’aplicació d’allò establert al pacte 10.2. 

8.3.- A tal efecte, l’AJUNTAMENT emetrà, en un termini màxim de trenta (30) dies a comptar des de la 
data d’emissió de la factura emesa per PASA, la corresponent factura que inclourà l’IVA corresponent 
(16%) i que s’haurà de rebre al Departament d’Administració i Finances de PASA, com a màxim, cinc 
(5) dies després d’haver estat emesa. 

La factura generada per aquest concepte serà compensada amb la que PASA emeti. En aquest sentit 
el Departament d’Administració i Finances de PASA satisfarà a l’AJUNTAMENT el diferencial de 
facturació existent, com a conseqüència de l’IVA aplicable. 

NOVÈ.- DEURE DE SECRET I CONFIDENCIALITAT 

9.1.- Les parts estan obligades a guardar secret i fer-lo guardar al personal que pugui intervenir en el 
desenvolupament i execució del present contracte, respecte a la informació a la qual tingui accés 
sobre PASA o sobre PortAventura i sobre l’AJUNTAMENT. Aquesta informació, sota cap pretext, 
podrà ser utilitzada per qualsevol de les parts ni per cap altra persona, empresa o entitat. Així mateix, 
l’AJUNTAMENT no podrà fer cap tipus d’ús, publicitari o no, del present contracte, sense 
l’autorització prèvia i per escrit de PASA. 

9.2.- Queda absolutament prohibit que l’AJUNTAMENT reprodueixi o difongui qualsevol material 
facilitat per PASA o creat com a conseqüència del present contracte, llevat que PASA ho autoritzi 
expressament per escrit. 

9.3.- Tot lo establert anteriorment, subsistirà després de finalitzar la vigència del present contracte. 

DESÈ.- PROTECCIÓ DE DADES 

10.1.- D’acord amb allò establert a la Llei orgànica 15/99, de 13 de desembre, de protecció de dades 
de caràcter personal (LOPD), PASA informa els sotasignats que, amb el seu consentiment exprés, 
incorporarà les seves dades personals en un arxiu propietat de PASA amb les finalitats de gestió 
comptable, fiscal i administrativa, així com, publicitat, consentint-ho  expressament el sota firmant. 
Així mateix, els informa dels seus drets d’accés, rectificació, cancel·lació i oposició de les seves dades 
de caràcter personal per Internet i per correu a la direcció info@portaventura.es i PORT AVENTURA, 
SA, Av. Alcalde Pere Molas, km 2, 43480 Vila-seca/Tarragona, en els terminis establerts a la LOPD.  

10.2.- Els sotasignats declaren l’exactitud i veracitat de les dades d’aquest document. 

ONZÈ.- VARIS 

11.1.- Tots els encapçalaments dels Pactes inclosos al present contracte tenen caràcter simplement 
enunciatiu, és a dir, no en formen part i no es poden utilitzar per a la interpretació de qualsevol de les 
seves disposicions i continguts. 

11.2.- Les parts declaren expressament que el present contracte és l’expressió única i definitiva de la 
seva voluntat contractual, substituint, en conseqüència, qualsevol documentació anterior que faci 
referència a la relació entre les dues parts. 

DOTZÈ.- RESOLUCIÓ 



 

12.1- Seran causes de resolució del contracte: 

• L’incompliment de les obligacions assumides en aquest contracte. 
• La suspensió dels pagaments, expedient de crisi o posada sota administració judicial, així com 

la dissolució i liquidació de qualsevol de les parts, sigui quina sigui la causa. De concórrer 
alguna de les circumstàncies expressades en una de les dues parts, el contracte podrà ser 
extingit de forma immediata per l’altra. 

• Qualsevol altra circumstància determinada per la legislació aplicable. 
 

12.2.- Es pacta expressament que l’exercici de la facultat resolutòria en cas d’incompliment 
contractual, pugui dur-se a terme extrajudicialment, per simple declaració de la part interessada, 
notificada fefaentment per l’altra part.  No obstant això, quan l’incompliment no sigui de certa entitat, 
abans de resoldre el contracte, la part interessada podrà concedir, a l’altra part, un termini que no 
serà inferior a cinc dies per  restablir la situació de compliment de contracte, sense perjudici de les 
indemnitzacions que poguessin correspondre. Transcorregut aquest termini i si no s’haguessin 
esmenat  els defectes al·legats, es podrà optar entre demanar el compliment del contracte o la seva 
resolució, sense perjudici, en ambdós casos, d’exigir els danys i perjudicis que poguessin 
correspondre. 

TRETZÈ.-  NOTIFICACIONS 
 
Qualsevol notificació que, entre les parts, s’hagi de fer per a l’execució del present contracte, hauran 
de ser per escrit i adreçada únicament a les següents adreces: 
 
 PASA:   Av. Alcalde Pere Molas, km 2 

Apartat 90 
43480 – Vila-seca 

 
AJUNTAMENT:  Ctra de Colldejou, s/n 

43300 – Mont-roig del Camp 
 
No obstant això, qualsevol de les parts tindrà dret a designar una nova adreça per a aquests efectes, 
mitjançant notificació escrita a l’altra. 

CATORZÈ.-  LEGISLACIÓ APLICABLE I JURISDICCIÓ 
 
Les controvèrsies que es puguin derivar del compliment d’aquest contracte es substanciaran per 
l’ordre jurisdiccional civil. Ambdues parts se sotmetran de comú acord a la jurisdicció i competència 
dels tribunals i jutjats de Tarragona, amb renúncia expressa al seu propi fur si fos un altre. 
 
I perquè així consti i de conformitat amb el seu contingut, totes les parts compareixents signen aquest 
contracte en dos exemplars originals i als efectes oportuns, al lloc i la data indicats al seu 
encapçalament. 
 
 

PORT AVENTURA, S.A.  AJUNTAMENT DE MONT-ROIG DEL CAMP 
p.p. Betim Budzaku Fetahu                p.p. Fran Morancho López 

 
 
 
6. Agermanament, si s'escau, amb el poble de Caudebec-Iès-Elbeuf 
 

 



El punt 6, agermanament, si s’escau amb el poble de Caudebec-lès-Elbeuf. A arrel d’una proposta 
d’una carta que vam rebre ja fa uns quants mesos per part del poble de la Normandia francesa de 
Caudebec-lès-Elbeuf, vam convidar l’alcalde i un regidor del poble de Caudebec al nostre municipi. 
Vam iniciar una relació de coneixença, i, tot seguit, al cap d’uns mesos, concretament el mes de 
setembre, vam viatjar el regidor, el primer tinent d’alcalde i jo mateix a Caudebec per iniciar 
l’agermanament amb aquest poble. S’ha de dir que Mont-roig del Camp, fins a data d’avui, no està 
agermanat amb cap poble, i des de l’Ajuntament, des de l’equip de govern, hem cregut oportú 
aquest agermanament per tal d’afavorir la democràcia local, lluitar per la salvaguarda de la pau, 
cooperar amb participació ciutadana, intercanvis culturals, etcètera, evidentment amb el poble de 
Caudebec-lès- Elbeuf. Alguna pregunta o aclariment? 
 
Sr. Gairal: Nosaltres, al començament de l’any, vam enviar un missatge de bona voluntat a l’equip de 
govern perquè davant de la situació de crisi que pateix el municipi i en general, de no crear 
polèmiques i més aviat a recolzar totes les iniciatives per petites que fossin per donar feina a la gent. I 
creiem que estem en aquesta línia, votem a favor o en contra, depèn, però, generalment a favor de 
l’equip de govern. Però, hi ha punts, sense voler crear polèmica, nosaltres creiem que aquest 
agermanament, no el veiem lògic, no ho sé, ho hem de dir, no veiem lògic un agermanament amb 
altres poblacions. Que tinguem certa relació de municipi a municipi o certes afinitats, però, amb 
aquest poble de la Normandia francesa, jo no li veig manera, potser vosaltres li teniu, jo veuria més 
agermanar-nos més amb Dehesas de Guadix, agermanar-nos amb Pozo Alcón, Ronda, Villarobledo, 
agermanar-nos amb qualsevol poble de la Catalunya Nord, amb l’Alguer, amb qualsevol poble o 
ciutat d’Amèrica del Sud, o de l’Àfrica. Però aquest poble concret, doncs, la veritat, nosaltres hi 
votarem en contra perquè no li veiem la relació.  
 
Sr.Alcalde: Molt bé. Tindrem en compte per properes propostes d’agermanament per aquests pobles 
que ens ha dit. Nosaltres sí que li veiem el sentit a l’agermanament, no únicament has d’agermanar-te 
amb pobles amb els quals tinguis alguna característica en comú, sinó si fas el contrari, doncs, també 
fas bé perquè descobreixes coses noves que no tens, i, per altra banda, li haig de dir, és una llàstima 
que amb 4 anys que vostè va estar al govern, no hagués iniciat cap d’aquest agermanaments que 
m’ha proposat, que nosaltres haguéssim estat encantats. Insisteixo, prenem nota d’aquests pobles, 
que estan molt bé; no descartem continuar en aquest camí que hem iniciat per tal de poder 
agermanar-nos amb un altre lloc, i tindrem en compte aquests que ens ha proposat. 
 
Sr. Gairal: Bé, jo li diria que vostè també va estar a un govern i tampoc ho va proposar mai, però, 
deixem-ho estar, que ja hem dit que no volem polemitzar, crear polèmica. El que sí que li hauria de 
dir és que en aquests moments, el que li he dit de crisi, potser ens podríem estalviar les despeses que 
això repercuteix. 
 
Sr. Alcalde: Sí, té raó. Sap quantes despeses hem tingut per fer aquest acte? 
 
Sr. Gairal: No, si m’ho vol explicar vostè... 
 
Sr. Alcalde: No, vostè ja té clar que hi ha hagut despeses, i que han estat importants. Suposo que les 
sabrà. (conversa creuada 0:11:07.2) Jo li recomano que s’informi, i li donarà la informació l’Ajuntament 
sense cap problema, i veurà que les despeses han estat mínimes, mínimes, mínimes. Pot fer-ho, i li 
donarem la informació. Vots a favor? Abstencions? I en contra? Quedaria aprovat, doncs, amb els vots 
a favor de Convergència i Unió, Alternativa Democràtica, Partit Popular, Esquerra Republicana i Partit 
dels Socialistes, i el vot en contra de Verds per Més. 
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Tràmit:                                                  Agermanament 

Fets 

1. Els representants del municipi francès de Caudebec-lès-Elbeuf van visitar Mont-roig del Camp els 
dies 6, 7 i 8 de maig de 2009. 

 
2. El 17, 18 i 19 de setembre d’enguany, representants de l’Ajuntament de Mont-roig del Camp van 

visitar Caudebec-lès-Elbeuf on van tenir l’oportunitat de signar un acord de cooperació, amb una 
perspectiva d’agermanament, amb les següents finalitats: 

- Afavorir la democràcia local 
- Lluitar per la salvaguarda de la pau 
- Cooperar per la participació i la lluita contra el subdesenvolupament 
- Intercanvis internacionals 
- Educació bilingüe 
- Promoció de la informació per la llibertat de la premsa 
- Accés de la dona a les responsabilitats públiques 
- Participació dels joves en intercanvis 
- Defensa del medi ambient i de la qualitat de vida 
- Urbanisme al servei de l’home i 
- Preservació dels drets dels infants 

3. Vist que ambdós ajuntaments, en nom de les respectives comunitats, han manifestat el seu acord 
de formalitzar aquesta relació d’agermanament. 

 
4. Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Serveis Interns i Promoció Econòmica de 

data 21 d’octubre de 2009. 
 
El Ple de l’Ajuntament, amb 7 vots a favor (grups municipals: UPM-PSC-PM; ERC; ADMC; PP i CIU) i 
2 vots en contra (grup municipal: VX+) acorda: 

1. Declarar i manifestar el compromís de l’Ajuntament de Mont-roig del Camp per consolidar els 
lligams d’amistat, pau, respecte mutu i entesa cordial entre els municipis i els nostres països, sota 
la nostra identitat comú europea i a favor de la solidaritat municipal i per treballar en els activitats 
de desenvolupament cultural, social, esportiu educatiu i econòmic en benefici de tots. 

2. Acordar l’agermanament amb el municipi  de Caudec-lès-Elbeuf de la Normandia Francesa. 
3. Facultar el Sr. Alcalde per la signatura dels documents necessaris per fer efectiu aquest 

agermanament. 
4. Notificar aquesta resolució al municipi Caudec-lès-Elbeuf 

 
 
7. Aprovar, si s'escau, la moció presentada per la Unió de Pagesos sobre la situació de la 
pagesia professional catalana de la Unió de Pagesos de Catalunya. 
 
Passaríem al punt 7, que és aprovar, si s’escau, la moció presentada per la Unió de Pagesos on la 
situació de la pagesia professional catalana a Catalunya. Es tracta d’una moció que ens porta al ple 
perquè la pensem precisament Unió de Pagesos, en la qual parla de la precarietat del sector 
(inaudible 0:12:15.2) i la pagesia en general, els dèficits que tenen, i a aquesta moció ens demanen 
que li donem trasllat al president del Parlament de Catalunya, i que donem suport especialment a tots 

 



els grups del ple. Si voleu, la llegeixo, i si no, quedaria... vale. Vots a favor? Quedaria, doncs, aprovada 
la moció de Unió de Pagesos per unanimitat. I el punt número 8, 
 
El sector agropecuari català arrossega un conjunt de dèficits estructurals que el mantenen en general 
entre els sectors més febles de l’economia catalana: explotacions agràries de dimensió econòmica 
reduïda, envelliment de la mà d’obra amb un baix relleu generacional, un nivell d’instrucció deficient i 
poca capacitat per assolir valor afegit en els seves produccions. 
 
Els darrers anys la situació econòmica de la pagesia professional ha portat al límit de la viabilitat 
moltes explotacions agràries catalanes, com a conseqüència d’uns preus percebuts pels productors 
en regressió o poc remuneradors en bona part de les orientacions productives, d’un notable 
encariment dels costos de producció i d’una continua disminució del suport directe a les rendes de la 
política agrària comuna. Tot això s’ha vist reflectit en una evolució negativa a Catalunya de l’ocupació 
agrària, de l’afiliació a la Seguretat Social de la mà d’obra familiar i del nombre d’explotacions 
agràries; així com en la recessió del sector agropecuari, que ja acumula nou trimestres consecutius de 
PIB agrari català negatiu, o en els darrers anys un Valor Afegit Brut (VAB) per ocupat agrari que ha 
passat de ser  el 67’5% del VAB per ocupat del conjunt de l’economia catalana a tan sols el 57’4 % o la 
disminució en els darrers anys, a preus constants, d’un 33% de l’anomenada renda agrària. 
 
En l’actual context de crisi econòmica general les explotacions agràries catalanes també s’han vist 
immerses en les dificultats derivades de l’accés al finançament i de la comercialització de les 
produccions. 
 
Donada la preocupant situació descrita del sector agropecuari i de la pagesia professional en la qual 
es sustenta, així com dels reptes als que ha de fer front derivats de la internacionalització de 
l’economia; i donada la seva importància per a l’economia de les zones rurals i periurbanes de 
Catalunya, així com per a la cohesió econòmica i social per a la preservació del medi ambient, del 
paisatge i la cultura del conjunt de Catalunya,  
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Serveis Interns i Promoció Econòmica de 
data 21 d’octubre de 2009. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda: 
 
1. Instar al President del Parlament de Catalunya per a que doni trasllat als grups parlamentaris del 

Parlament de Catalunya el suport d’aquesta corporació local a que es celebri, el més aviat 
possible, un debat monogràfic al Parlament de Catalunya sobre la situació del sector agropecuari 
i la pagesia professionals catalana. 

Comunicar l’adopció de la present moció al Molt Honorable President del Parlament de 
Catalunya (Parc de la Ciutadella s/n de Barcelona codi postal 08003) i al Coordinador Nacional 
de la Unió de Pagesos de Catalunya (Avinguda Francesc Cambó, 14 3r B de Barcelona codi 
postal:08003) 

 
 
8. Precs i preguntes 
 
Sr. Lope: : M’agradaria saber per què la sortida de l’AP-7 de Miami no està il·luminada, si es pot 
saber, pels rumors que corren. 
 
Sr. Alcalde: En un principi, el projecte inicial que va fer el Ministerio per l’autovia A-7, el seu pas pel 
nostre municipi únicament contemplava una sortida; el projecte inicial únicament contemplava la 
sortida de Mont-roig. En aquell moment l’Ajuntament va fer les al·legacions pertinents per tal que 



 

contemplés la sortida també del Casalot. En aquest cas, sortirà a Miami Platja. El Ministerio ens va fer 
cas, va redactar una sortida, i no es va contemplar en cap moment l’enllumenat. Nosaltres ho vam 
detectar, el projecte ja estava molt avançat, s’havia licitat l’obra, i des que vam detectar que això no 
es contemplava dins del projecte, hem anat reclamant al Ministerio aquest enllumenat. En un principi, 
tenim el compromís que dins de les partides de l’any 2010, d’acord de partides de millora de foment 
en aquest cas, es farà l’enllumenat de la sortida de Miami Platja. Alguna pregunta més? Bé, 
aixecaríem la sessió,  
 
El president aixeca la sessió, de la qual cosa, com a secretari, estenc aquesta acta. 
 
 
 
El Secretari General 

Vist i plau, 
L’Alcalde 

  
  
  
  
  
  
Enric Ollé  Bidó  Fran Morancho López 
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